

# 2月我市 CPI 同比上涨 1.5%

“衣着”取代“食品”领跑 CPI

**本报讯**(记者 窦娜)记者昨日从市统计局地调队获悉,2月份我市居民消费价格总水平同比上涨 1.5%,较全国 CPI 涨幅 1.4%高 0.1 个百分点,较全省 CPI 涨幅 1.8%低 0.3 个百分点。相关人员表示,食品价格的低迷持续上涨,是拉动 2月份 CPI 稳步走高的主要原因。

2月份是“春节时刻”,我市物价水平没有往年春节时的“任性”,整体保持平稳小幅上涨态势。统计数据显示,当月居民消费价格城市上涨 1.7%,农村上

涨 1.4%。影响 CPI 的八大类消费品价格同比呈现出“六升二降”格局。过新年穿新衣,2月份,衣着类价格继续领跑 CPI,同比上涨 3.7%;娱乐教育文化用品及服务类价格紧随其后,同比上涨 2.6%;食品类价格排名第三,同比上涨 2.5%;家庭设备用品及维修服务类价格、医疗保健和个人用品类价格、居住类价格的涨幅在 1.1%至 0.2%之间。与去年相比有所下降的是烟酒类价格与交通和通信类价格,分别下降 0.1%、1.4%。

作为影响 CPI 波动的主要力量,食品类的价格走势一直是影响 CPI 走势的主因。从发布的环比数据看,2月份,食品类中的 16 小类商品有涨有降,除了鲜蛋、调味品、茶、饮料、液体乳、乳制品及在外用膳食品的价格略有下降外,其他商品均有不同程度的上涨,其中鲜菜的价格上涨最为明显,环比上涨 15.7%。

“过年菜价肯定高,没办法的。”市民王阿姨对过年期间的菜价记忆深刻。

王阿姨说,过年,家里难免要弄几个好菜招待客人,但是去菜场转了转,菜价都在涨。平时讨价还价还管用,可是年前那段时间根本没用。没办法,贵也得买呀。

相关人员表示,菜价上涨主要还是由于上市量不足。2月份不仅当地蔬菜上市量偏小,外地来的蔬菜环比也减少了近三成,菜价自然不断攀高。不过在价格上,今年春节的菜价与去年同期相比大致持平。**线索提供:黄伟 胡彩霞**

■一吐为快

## 不要让正义来得太迟

马四新 刘迎迎

2月 26 日,大学生孟瑞鹏为救两个落水的小女孩不幸溺水身亡,然而,落水儿童的母亲却称他是自己落水,否认他是见义勇为,最后,还是警方还原了事实真相。

大学生勇救落水儿童不幸溺亡,原本是可歌可泣的大爱善举,岂料却遭遇了扑朔迷离的真相寻觅。尽管被救儿童的家长终因受撒谎的自责道出了实情,但这种为“自保”而教孩子说谎的行为,不禁让人心寒意冷。

几经周折,孟瑞鹏的见义勇为行为,终于得到了社会的承认,但是该事件带给社会的负面影响仍然不可忽视。更有网友称,此类让英雄流血又流泪事件的

最终后果,将会影响公众今后面对类似事件的行为。

3月是学雷锋活动月,要想让雷锋精神永垂不朽,见义勇为人人称赞,一方面需要每个公民践行社会主义核心价值观,乐于做好事,不怕做好事。另一方面则需要社会各界,尤其是媒体,不能乱炒作,要多传播正能量,共同营造一个诚信互助、和谐友爱的道德环境。

孟瑞鹏救人溺亡事件,向社会传递的是满满的正能量,不应该演变成公众对见义勇为行为的恐惧,更不应该引发公众对社会道德滑坡的担忧。要相信,正义也许会迟到,但永远不会缺席!

## 种罂粟当菜 村民被刑拘

**本报讯** “听人说罂粟的幼苗蒸着吃、下面条吃味道很好,就在自家菜地里种了一片,没想到却触犯了法律,非常后悔。”在派出所岳某对办案民警说。日前,岳某因涉嫌非法种植毒品原植物罪,被扶沟警方刑事拘留。

3月 3 日,扶沟县公安局禁毒大队民警接到群众举报称,江村镇岳庄行政村村民岳某的菜地里非法种植大片罂粟。接到报案后,民警迅速赶到岳某的菜

(李龙喜)



# 七都周口人

## 房墉:缔造行业传奇 润泽故土槐乡

记者 李瑞才 文/图



年取得了骄人的业绩,成为企业内不可多得的销售中坚力量。经过市场上的摸爬滚打,1996 年,房墉放弃了原有的高薪,决定自立门户,迈出了拼搏创业的第一步。

从内墙涂料、外墙涂料到建筑墙体保温,他在三年内实现了跨越式的发展。2004 年,房墉创办北京翰高兄弟科技发展有限公司,基地坐落于北京市怀柔区凤翔开发区,由生态果园、菜园组成的园林式厂区占地 36000 平方米,集研发、生产、销售、施工、服务为一体,专业制造环保墙漆、保温材料、高档散热器、城市艺术雕塑,拥有专业标准的实验室以及“凡高”、“翰高”两个品牌的完全知识产权,研制开发了具有独立知识产权的外保温防火涂料系统、硅丙树脂乳液涂料装饰系统、冬施用负温砂浆等外墙外保温系统,解决了外墙外保温及外装饰的防火安全问题,提高了保温系统的节能效率。

他就是房墉集团董事长、北京翰高兄弟科技发展有限公司董事长、河南翰高置业有限公司董事长、周口市五原伴农业发展有限公司董事长、周口市驻京青年联合会主席、2011 年度共青团河南省委命名的“青年精英”——沈丘县刘庄店营村人房墉。

**草根儒商缔造建材行业传奇**

上世纪 90 年代初期,房墉独自从老家沈丘前往北京,迈出了他事业的第一步。房墉从散热器生产企业做起,凭借豫东人的坚韧和耐性,第一年便创造出 100 多万元的销售额,并且连续三

与寿命,一举填补了我国外墙外保温及外装饰行业的一项空白。

在他的带领下,翰高科技先后在全国各地承揽了优山美地、长安新城、东恒时代、金融街文化广场、观唐别墅等一系列工程项目。2006 年 10 月,厚积薄发的“翰高”中标北京 2008 奥运村外保温与装饰工程,并按期保质保量完成工程任务。在随后的几年里,“翰高”连续中标山东全运会全运村外保温工程、上海世博会场馆楼舍外保温工程等国家重大工程项目,成为国内唯一中标“两村一会”的建材企业,依靠领先的技术、扎实的施工,“翰高”顺利捧回中国建筑涂料施工企业的至高荣誉——“长城杯”,得到奥组委、全组委及国家主管部门的隆重表彰。声名鹊起的房墉被中国房地产业协会授予“2009 年中国建筑节能减排十大突出贡献人物”称号,“翰高”也被授予“十大责任企业与节能减排建筑保

温十大品牌”……在短短 5 年内带领企业总产值突破亿元大关的房墉,成为全国外墙外保温行业的领军人物,“翰高”品牌也成为“中国最受欢迎环保外墙涂料品牌”。

**创业之星帮带乡邻共同发展**

事业成功的房墉,始终没有忘记自己成长中来自家乡的关怀。多年来,他一直热心和关注家乡的扶贫济困、促进大学生就业、环保等社会公益活动。为家乡捐款修路,他要求地方领导必须保密;资助家乡子弟求学,他始终匿名;支持农村贫困大学生就业,为他们提供很多企业不愿意给的“第一次”经历;以不拘一格的用人理念,为社会提供 300 多个就业岗位,解决一大批家乡农村青年的就业问题。

作为周口市驻京青年联合会主席,对于家乡人的发展,房墉一向不遗余力地提供帮助。沈丘县大邢庄乡的邢子来,



左图 房墉在中华槐园

右图 房墉在查阅资料

高中毕业后到京闯荡,历尽艰辛。在同乡介绍下,他找到了房墉,并在房墉的帮助下迅速打开了局面,如今他已经成为了北京依木装饰工程公司的项目经理,拥有资金数百万元,带领数百家乡子弟活跃在北京各大项目建筑装饰工地。几年来,房墉及他的翰高公司,先后帮助扶持了近万名家乡人发展、致富,20 多人已成为月收入过万的白领阶层。

作为周口市十大青年创业指导培训师,房墉依托自己在北京的翰高基地开办“翰高课堂”,为他们提供丰富的职业培训,有力地带动了家乡经济的发展,得到社会各界和政府部门的高度评价。自房墉回乡投资以来,“翰高课堂”已在周口开办各类就业培训讲座 24 场,近 20000 名家乡子弟接受过“翰高课堂”的系统培训,1500 多人在“翰高”指引下开创了自己的事业。

家乡经济社会的发展,无时无刻不

牵动着房墉的心。几年来,他累计捐资近百万,用于资助家乡的弱势群体。在当选为周口市人大代表之后,房墉一边忙碌工作,一边履行职责,积极为我市经济社会发展建言献策,并以专业的前瞻性眼光,率先提出“节能艺术建材在城市建设中的作用”,打造当地的“城市名片”。

**商界奇才润泽故土槐乡**

2011 年 4 月,房墉应邀参加河南“5+2”经济合作活动,并在当月正式签约河南槐园项目,投资在家乡沈丘建设槐园项目,并于当年 6 月 30 日开工奠基。槐园项目利用的基本是废弃坑塘,占地面积 400 亩。房墉却变废为宝,在这片荒地上建起了包括千字文广场、槐香湖、三槐堂、观槐亭等十余个景点和人工湖,园内引进栽植全国各地的槐树品种,成为全省乃至全国闻名的槐树品种资源基地。

2012 年 5 月,中华槐园建成并正式对外开放,为沈丘乃至整个中原区域增添了一道亮丽的风景线,吸引众多游客慕名而来,游客平均日流量高达 6000 人以上。同年底,中华槐园被批准为国家 AAA 级景区。从兴建到开放,一座历经严苛工程把关、高品质、高质量的主题公园建成,只用了不到 10 个月时间,而从建成到获批国家 AAA 级景区也不过 7 个月,房墉再次在家乡创造奇迹,创造了让业界人士惊呼的“翰高速度”。

不仅仅是中华槐园,房墉回乡后创办的事业,无不渗透着这种“文化改变生活、生态引领未来”的浓郁气息。他先后参与创建了“中华千字文研究会”、斥资百万元开展了“魅力槐园、美丽沈丘”大型文化创意系列活动;出资数十万元,在沈丘全县范围内持续开展“千字文书法大赛”和“美丽沈丘中小学生征文大赛”;注册创办了周口市五原伴农业发展有限公司,大力倡导发展无毒无害的纯天然有机农业……房墉,正在用创意的力量,无声地为家乡营造出一种全新的生活模式。

正如房墉所说:“如果说我急于让自己的家乡在每一个层面上都变得更好,那是因为我对这片土地爱得深沉……”随着槐园文化一条街的收官、文化产业创意园的兴建,房墉,这个出身草根的豫东青年,正在用自己的默默付出,悄悄地改变着家乡人的生活。



莲花路周商大道与八一大道段积水严重

**市民王女士(电话 135XXXXXXXX):**昨日一场大雨,让莲花路附近的居民叫苦连天,路上积水严重,市民难以通行,特别是周商大道与八一大道段,路上一片汪洋,市民出行十分困难。希望有关部门真正为群众着想,去看看,解决一下。

市区一些公园屡现不文明行为

## 攀枝折花 大煞风景

**本报讯**(记者 马四新 实习生 刘迎迎)眼下,周口公园、滨河公园、周口生态园成了市民春游的热门地点。然而,记者走访这些公园时却发现,一些人随意攀爬树木,踏入花坛折花拍照。还有一些人在草坪上野餐,将饮料瓶、瓜果皮、纸巾等用餐垃圾随手丢弃在草坪上。这些不文明的行为与公园里的美景非常不协调。

对于少数市民的不文明行为,周口公园的管理人员表示,天气越来越暖和,来公园游玩的人也越来越多,希望大家都能爱护公园内的花草树木和公共设施,不随意摘花、折枝,不攀爬树木、雕塑,不随手扔垃圾。尤其是在公园里就餐的市民,希望他们用餐后及时把垃圾收集起来扔到垃圾桶里,不要只图自己方便而破坏公园的美景,影响大家的游玩心情。

采访中,一些市民说,攀枝折花、乱丢垃圾等一些看似微不足道的小事,却反映了一个的文明素质。美好的游玩环境需要大家共同努力创造,文明游玩要从我做起,从身边的点滴小事做起,用自己的实际行动来践行文明春游。

## 最美干警评选 周口一人上榜

**本报讯**(记者 高洪驰 通讯员 李俊义)3月 17 日,河南省 2014 年度寻找最美干警先进人物评选活动颁奖典礼在省检察院隆重举行。周口市看守所副所长杨留艳等 12 名女干警获 2014 年度最美女干警称号,扶沟县驻村民警郭婷婷等 22 名女干警获提名奖。

据了解,此次活动是由河南省检察院、河南省法院、河南省公安厅、河南法制报社共同发起的。经过层层推荐、把关、筛选,组委会最终确定杨留艳等 12 名女干警为 2014 年度河南省最美女干警。她们在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,彰显了女干警敬业的博大情怀。

几十元的散装酒,在小作坊、厕所里被灌入回收的真瓶中,一番倒腾之后,在夜总会和高级宾馆登堂入室,变身成数千甚至上万元一瓶的高档名酒。前不久,广东警方披露了一起侦破的涉案金额超千万元的假酒案。现场缴获 700 多瓶涉嫌假冒名牌酒,这些假酒被销往上海、天津、河北、贵州等地。

新华社发 朱慧卿 作